

నిర్మల్ అర్బన్, మే 31 : ప్రభుత్వ పాఠశాలల బలోపేతమే లక్ష్యంగా ముందుకొస్తున్నామని నిర్మల్ జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి డాక్టర్ రవీందర్ రెడ్డి అన్నారు. శుక్రవారం నిర్మల్ పట్టణంలోని వ్యవసాయ మార్కెట్ లోని గోడౌన్లో నిల్వ ఉంచిన పాఠ్యపుస్తకాలను ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ ఏడాది విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలను పార్ట్-1, పార్ట్-2 గా విభజించారని తెలిపారు. పార్ట్-1కు సంబంధించి దాదాపు 90 శాతం పాఠ్యపుస్తకాలు జిల్లాకు చేరుకున్నాయని ఇప్పటికే పాఠ్యపుస్తకాలను ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, కేబీటీఎల్ కు పంపిణీ చేయడం ప్రారంభించామని చెప్పారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల బలోపేతమే లక్ష్యంగా విద్యాశాఖ పని చేస్తున్నదని, పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల నమోదు శాతం పెంచేందుకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు.



పాఠ్యపుస్తకాలను పరిశీలించిన డి.కె.ఎస్

**నమస్తే తెలంగాణ**

# ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

3 | నిజామాబాద్ శనివారం 1 జూన్ 2024 | ADILABAD NIRMAL

ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా  
జైన్(బేల), మే 31 : అమ్మ ఆదర్శ కమిటీల ద్వారా పాఠశాలల్లో చేపడుతున్న నిర్మాణ పనులను వేగవంతంగా గడుపులోగా పూర్తి చేయాలని ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా సూచించారు. శుక్రవారం బేల మండల కేంద్రంలోని, ఉర్దూ, మరాఠీ, తెలుగు పాఠశాలల్లో కొనసాగుతున్న నిర్మాణ పనులను పరిశీలించారు. పనులు నాణ్యతతో వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలన్నారు. బడిబాట కార్యక్రమంలో భాగంగా బడిబాట, బడి ఈడు పిల్లలను బడిలో చేర్చువారిని ఎంకావో తీసుకువచ్చి సూచించారు. రేషన్ సరుకులను సక్రమంగా పంపిణీ చేయాలని రెవెన్యూ అధికారులకు సూచించారు. అంతకుముందు ఫర్మలైజర్ పోపులను తనిఖీ చేసి డీలర్లకు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహసీల్దార్, సమాయిసింగ్, గెడ్డవర సాజిద్ఖాన్, వ్యవసాయాధికారి సంధ్యారాణి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నిర్మాణ పనులు పరిశీలించిన కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా



ఓట్ల లెక్కింపు కేంద్రాన్ని పరిశీలించిన కలెక్టర్, ఎస్.ఎల్

## ఓట్ల లెక్కింపును పక్కదండీగా నిర్వహించాలి

● నిర్మల్ కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగ్మాన్ ● కౌంటింగ్ కేంద్రాల పరిశీలన  
ఎదులాపురం/నిర్మల్ అర్బన్, మే 31 పార్లమెంట్ ఎన్నికల ఓట్ల లెక్కింపును పక్కదండీగా నిర్వహించాలని సంబంధిత అధికారులను నిర్మల్ కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగ్మాన్ ఆదేశించారు. శుక్రవారం ఆదిలాబాద్లోని ప్రభుత్వ పారిశుధ్య కళాశాలలో ఏర్పాటు చేసిన నిర్మల్, ముత్తూర్, ఖానాపూర్ అసెంబ్లీ సీట్లకు సంబంధించి ఓట్ల లెక్కింపు కేంద్రాలను నిర్మల్ ఎస్.ఎల్ కలెక్టర్ కలిసి పరిశీలించారు. లెక్కింపు కేంద్రాల్లో స్టాఫ్ రూమ్, కౌంటింగ్ హాల్లో టేబుల్స్ సీట్లను క్రమంగా, మిడియా సెంటర్ తదితర ఏర్పాట్లను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. కౌంటింగ్ హాల్లో టేబుల్స్ సీట్లను క్రమంగా, మిడియా సెంటర్ తదితర ఏర్పాట్లను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. కౌంటింగ్ హాల్లో టేబుల్స్ సీట్లను క్రమంగా, మిడియా సెంటర్ తదితర ఏర్పాట్లను కలెక్టర్ పరిశీలించారు.

# అస్తిత్వంపై కక్షెందుకు ?

అధికార చిహ్నం మార్చుపై కాదు.. హామీల అమలు, రాష్ట్రాభివృద్ధిపై దృష్టి పెట్టాలి

● కాంగ్రెస్ సర్కారు తీరు మారకపోతే మరో ఉద్యమం ● సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చర్యలపై భగ్గుమంటున్న మేధావులు, కవులు, ఉద్యమకారులు

నిర్మల్, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణ అస్తిత్వాన్ని కనుమరుగు చేసే కుట్ర చేస్తున్నారని మేధావి వర్గం పావులపల్లి కవులు, కళాకారులు, ప్రజా సంఘాలు, ఉద్యమకారులు మరోసారి పోరాడేందుకు సిద్ధమవుతున్నారు. జీవీఎం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ అధికార బిచ్చంలో మార్పులు చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తుండడంపై పెద్ద ఎత్తున నిరసనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. రాష్ట్ర విప్లవంలోని చార్మిచారణను, కాకతీయ కళా తోరణాన్ని తొలగించేందుకు యత్నించడాన్ని వ్యతిరేకిస్తున్నారు. నిర్మల్ జిల్లా వ్యాప్తంగా కాకతీయుల కాలం నాటి చారిత్రక కట్టడాలు, గోలును కట్టు చెరువులు ఎన్నో ఉన్నాయి. జయజయహే తెలంగాణ గీతంలో కూడా పలు మార్పులు చేయడమే కాకుండా, ఆ గీతానికి పాద్యం రాష్ట్రానికి చెందిన ప్రముఖ సంగీత దర్శకుడితో సంగీతం సమకూర్చుకుండడంపై తెలంగాణ వారు మండిపడుతున్నారు. కాకతీయ కళాతో రణం, చార్మిచారణను రాచరికపు అనవాళ్ళు అని రేవంత్ రెడ్డి అనడం బట్టి ఆయనకు చరిత్రపై ఏమాత్రం అవగాహన ఉండో అర్థం చేసుకోవచ్చని ఎద్దేవా చేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ప్రజాపాలనపై చిత్తశుద్ధి ఉంటే ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలన్నీ వెంటనే అమలు చేసి, ప్రజల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపే మార్పులు తెచ్చాలని సూచిస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా తెలంగాణ అధికార బిచ్చంలో చరిత్రాత్మక కట్టడాలను తొలగించడం మానుకోవాలని, రాష్ట్రీయ గీతం విషయంలో తప్పిదం చేయవద్దని, రేవంట్ మరో మిలియన్ మార్చి, సాగుభారం, వంటపాద్యం లాంటి నిరసన కార్యక్రమాలతో ఉద్యమిస్తామంటూ మేధావులు, ఉద్యమకారులు, తెలంగాణ వారు ఎంతలా ముక్కుకంఠం పెట్టారో తెలుస్తున్నారు.



### చిహ్నంపై కాదు.. అభివృద్ధిపై దృష్టి పెట్టాలి

కొత్త ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే ఇలాంటి రాజకీయాలను పక్కన పెట్టి అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాల అమలుపై దృష్టి సారించి ప్రజలు హాధిస్తారు. రాష్ట్రంలో అనేక సమస్యలు ఉన్నాయి. ఇప్పటికే ముందు అధికార బిచ్చాన్ని మార్చాలని అవసరం ఏమంది..? రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అధికార బిచ్చంలో కాక తీరు కళా తోరణం కచ్చితంగా ఉండాలి. ఎందుకంటే కాకతీయ రాజుల కాలంలోనే తెలంగాణ ఎంతో అభివృద్ధి చెందడమే కాకుండా, కళలు, సాంస్కృతిక వైభవానికి ప్రతీకగా వారి పాలన నిలిచింది. అప్పట్లోనే తెలంగాణ వ్యాప్తంగా పెద్ద ఎత్తున చెరువులు తవ్వించారు. హైదరాబాద్ తెలంగాణ రాష్ట్రానికి ఆయువుపట్టు, రాజకీయ, ఆర్థిక, సాంస్కృతికంగా రాష్ట్రానికి కీలకమైన పట్టణం హైదరాబాద్. హైదరాబాద్ అంటే చార్మిచారణ అని దేశమంతటికీ తెలుసు. అలాంటి చార్మిచారణను బిచ్చం నుంచి తొలగిస్తామనడం మంచిదికాదు. ఈ రెండు చిహ్నాలు అలాగే ఉండాలి.



డాక్టర్ ఉప్పల చక్రధారి, తెలంగాణ రచయితల వేదిక సలహాదారు, నిర్మల్

## ఇప్పటికే టీఎస్ఎస్ టీజీగా మార్చి ప్రజలను అయోమయానికి గురి చేశారు

కాకతీయ కళా తోరణం, చార్మిచారణ మన తెలంగాణ అస్తిత్వానికి ప్రతీకలుగా ఉన్నాయి. తెలంగాణలోని మహా నగరాలైన హైదరాబాద్, వరంగల్ రెండు పట్టణాలను ప్రతిబింబించేలా వాటితో గత ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా అధికార బిచ్చాన్ని రూపొందించింది. అప్పట్లో దీనిని ప్రతి ఒక్కరూ స్వాగతించారు. ఇప్పటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాజకీయ కక్షతో వాటిని తొలగించి కొత్త బిచ్చాన్ని రూపొందిస్తామనడం సమంజసం కాదు. వాటిని తొలగిస్తే మన అస్తిత్వాన్ని, ఆత్మగౌరవాన్ని మనమే పోగొట్టుకున్నట్లు అవుతుంది. ఈ రెండు బిచ్చాల్లో పాటలు బతుకమ్మ, యాదాద్రి అలయాల గుర్తులను ప్రస్తుత బిచ్చానికి జత చేస్తే బాగుంటుంది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఏకపక్ష నిర్ణయాలు తీసుకోవడం కరెక్టు కాదు. ఇప్పటికే టీఎస్ఎస్ ను టీజీగా మార్చి రాష్ట్ర ప్రజలను అయోమయానికి గురి చేస్తున్నారు. గుర్తులను మార్చడం కాదు.. రాష్ట్రాభివృద్ధిపై దృష్టి సారించే మంచిది.



డాక్టర్ ఉప్పల చక్రధారి, తెలంగాణ రచయితల వేదిక జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు, నిర్మల్



మాట్లాడుతున్న పీఠో ఖమ్మ గుప్తా

## ఆశ్రమాల్లో మరమ్మతులు పూర్తి చేయాలి

-బిటిడిపి పీఠో ఖమ్మ గుప్తా  
జిల్లూర్, మే 31 : ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా బిటిడిపి పరిధిలోని ఆశ్రమ పాఠశాలల్లో మరమ్మతులు త్వరగా పూర్తి చేయాలని పీఠో ఖమ్మ గుప్తా అధికారులను ఆదేశించారు. శుక్రవారం సాయంత్రం స్థానిక కుటుంబ ధీం ప్రాంగణంలోని పీఠో ఆర్డీ భవన్ లో ఉమ్మడి జిల్లాలోని ఆశ్రమ పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు, సంక్షేమశాఖ అధికారులు, ఏటిడబ్ల్యూడబ్ల్యూ, ఏసీఎంవోలు, జీసీ డివీలు, క్రీడాధికారులు, పీఠో ఆర్డీ సిబ్బందితో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఆశ్రమాల్లో విద్యుత్, తాగునీరు, మరుగుదొడ్ల మరమ్మతులు సందర్భంగా పూర్తి చేయాలన్నారు. అంగన్వాడీ విద్యార్థులను ఆశ్రమాల్లో చేర్చేవడంపై అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలన్నారు. పథక తరగతి పూర్తయిన విద్యార్థులను ఇంటర్ లో చేర్చేందుకు కసరత్తు చేయాలన్నారు. ఆమె సమావేశంలో డిడిలు దిలిపి కుమార్, ర మాదేవి, గంగారాం, ఈకా భీంపు, జీసీసీ డిఎం రమానందం, అదనపు ఏజెన్సీ వైద్యాధికారి మనోహర్, ఎన్డిసీ గంగాధర్, ఏసీ



పాల్గొన్న అధికారులు

## నిబంధనలు కచ్చితంగా పాటించాలి

● ఆదిలాబాద్ డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ ● పైవేటి దవాఖాన వైద్యురాలికి నోటీస్  
ఎదులాపురం, మే 31: ప్రభుత్వ ఆరోగ్య శాఖ మేరకు ప్రైవేట్ దవాఖానాల వైద్యులు నిబంధనలు కచ్చితంగా పాటించాలని లేదంటే కఠిన చర్యలు తప్పవని ఆదిలాబాద్ డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి హెచ్ఠిం చారు. శుక్రవారం ఆదిలాబాద్ పట్టణంలోని శివ ప్రయత్నం హామీను డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి, డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ఎస్ (మాతా శిశు సంరక్షణ కార్యక్రమ అధికారి) సాధనతో కలిసి తనిఖీలు చేశారు. దవాఖానం సంబంధించిన నిబంధనలు, పరిశీలించారు. లింగనిర్ధారణ నిషేధ చట్టం, ఎంటీసి యాక్ట్ అమలు, సాధారణ ప్రసవాలపై పలు సూచనలు చేశారు. దవాఖానం సంబంధించిన రిజిస్ట్రేషన్ నిర్వహణ సరిగా లేకపోవడంతో నోటీసు జారీ చేశామన్నారు. పలు లోటుపాట్లను గుర్తించి, మరోసారి జరగకుండా చూసుకోవాలని సూచించారు. లేదంటే చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. వారి వెంట బడిఎస్సీ అధికారి డాక్టర్ ఆశోక్, మాన్ మిడియా అధికారి వెంకట్ రెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు.



ప్రైవేట్ దవాఖాన వైద్యురాలికి నోటీసు అందజేస్తున్న డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి



విత్తనాల గోదాంలో తనిఖీలు చేస్తున్న ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా



గోదాంలో విత్తనాల ప్యాకెట్లను పరిశీలించిన కలెక్టర్, ఎస్.ఎల్

# అక్రమ నిల్వలపై నిషేధా

● విత్తనాల గోదాల వద్ద వర్కవేక్షణ బృందాలు ● రైతులకు విత్తన కొరత లేకుండా చర్యలు ● తనిఖీలు నిర్వహించిన కలెక్టర్, ఎస్.ఎల్

ఆదిలాబాద్, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ) : పత్తి విత్తనాల అక్రమ నిల్వలు, రవాణాపై అధికారులు పక్కదండీ చేస్తున్నారు. జిల్లాలో ఆర్.సి.హెచ్. 659 విత్తనాల కొరత నేపథ్యంలో రైతులకు ఇబ్బంది పడకుండా అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. జిల్లాలో వివిధ కలెక్టర్లకు చెందిన పత్తి, ఇతర విత్తనాలను సీజన్లకు ముందుగానే డీలర్లు బుక్ చేసుకుంటారు. ఆ మేరకు ఆయా కలెక్టర్లు విత్తనాలను సరఫరా చేస్తారు. వాటిని డీలర్లు గోదాలలో నిల్వ ఉంచి విక్రయిస్తుంటారు. డిఎంహెచ్ఎస్ కున్న విత్తనాలను డీలర్లు అక్రమంగా నిల్వ ఉంచడం, విక్రయించడం, కృత్రిమ కొరత సృష్టించడంపై నిబంధనలు నిబంధించి వాటిని రైతులకు సకాలంలో పంపిణీ చేసేలా అధికారులు చర్యలు చేపట్టారు. జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాల్లో డీలర్లకు సంబంధించిన 38 గోదాల వద్ద రెవెన్యూ, పోలీసు, వ్యవసాయ అధికారులు బృందాలు చేర్చి పర్యవేక్షించుతున్నారు. విత్తనాల పంపిణీ పూర్తయ్యే వరకు ఈ బృందాలు గోదాల వద్ద షిఫ్టుల వారీగా విధులు నిర్వహిస్తారు. గోదాలలో విత్తనాల డీలర్లు నిల్వ ఉంచిన స్థాణ్లు రైతులకు పంపిణీ అయ్యేలా బృందాలు విధులు నిర్వహిస్తారు.

తనిఖీలు నిర్వహించిన కలెక్టర్, ఎస్.ఎల్  
ఆదిలాబాద్ జిల్లాలోని పలు విత్తనాల డీలర్లకు చెందిన గోదాలలో శుక్రవారం కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా, ఎస్.ఎల్ గోదాలలోని విత్తనాలను పరిశీలించారు. విత్తనాల నిల్వలు, రికార్డులను పరిశీలించి నిర్మాణాలకు పలు సూచనలు చేశారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ విత్తనాల, ఎరువుల గోదాల వద్ద రెవెన్యూ, పోలీసు శాఖల సిబ్బందిని నియమించి గోదాల నుంచి విత్తనాలను అక్రమ రవాణా జరగకుండా చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. 55 కలెక్టర్లకు చెందిన 128 రకాల 14.40 లక్షల పత్తి ప్యాకెట్లు అందుబాటులో ఉండగా ఇప్పటి వరకు 4 లక్షల విత్తనాల ప్యాకెట్లను రైతులు కొన్నట్లు వివరించారు. ఇంకా 6.40 లక్షల ప్యాకెట్లను అమ్మే అవకాశాలు ఉన్నాయన్నారు. రైతులకు కొరతను ఆర్.సి.హెచ్. రకానికి డిమాండ్ ఉందని గతేడాది 1.20 లక్షల ప్యాకెట్ల విక్రయంగా ఈ ఏడాది 1.50 లక్షల ప్యాకెట్ల రైతులకు అందేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు 60 వేల ప్యాకెట్లను విక్రయించగా మిగతా విత్తనాలను సీజన్లకు ముందుగానే రైతులకు అందజేస్తామని తెలిపారు. మిగతా కలెక్టర్లకు చెందిన పత్తి

## పాగాకుతో అనారోగ్యం

-నిర్మల్ డిఎంహెచ్ఎస్ ధన్ రాజ్  
నిర్మల్ జైన్ గోడ, మే 31 : పాగాకు వాడి గుండె, శ్వాసకోశ సంబంధిత వ్యాధులు, క్యాన్సర్లు వచ్చే అవకాశం ఉందని నిర్మల్ డిఎంహెచ్ఎస్ ధన్ రాజ్ తెలిపారు. శుక్రవారం ప్రపంచ పాగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా నిర్మల్ పట్టణంలో జన్మ రవాణాలో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎంహెచ్ఎస్ మాట్లాడుతూ పాగాకు వాడడంతో ఇబ్బందులు, అనారోగ్య సమస్యలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. ధూమపానం చేసే యువకుల సంఖ్య పెరిగింది డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి తెలిపారు. ప్రపంచ పాగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం డిఎంహెచ్ఎస్ కార్యాలయంలో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి మాట్లాడుతూ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ప్రతి సంవత్సరం ధూమపానం కారణంగా అనారోగ్యం పాలై 80 లక్షల మందికి పైగా మరణిస్తున్నారని తెలిపారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో 374 మంది శ్వాస కోశ సంబంధిత వ్యాధులతో బాధపడుతున్నారని తెలిపారు. ఊపిరితిత్తుల క్యాన్సర్తో 482, నోటి క్యాన్సర్తో 520, టీబీ వ్యాధితో 198 మంది బాధపడుతున్నారని గుర్తించారు. పాగాకు వాడడంతో జరిగే అనారోగ్యం విద్యార్థులకు వివిధ కార్యక్రమాల నిర్వహించి అవగాహన కల్పిస్తున్నామన్నారు. జిల్లాలో 13 పాఠశాలలను పాగాకు రహిత విద్యాసంస్థలుగా ప్రకటించామని, త్వరలో మిగతా వాటిని కూడా నో స్మోకింగ్ జోన్ గా ప్రకటిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ఎస్ సాధన, డిఎంహెచ్ఎస్, శ్రీనివాస్, ఆడిషన్ డిఎంహెచ్ఎస్ గజానన్, ఎన్.సి.డి అధికారి మెట్టిపాటి శ్రీధర్, తదితరులు ఉన్నారు.

## ధూమపానంతో క్యాన్సర్

-డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి  
ఎదులాపురం, మే 31: ధూమపానంతో క్యాన్సర్ వచ్చే అవకాశం ఉందని, ధూమపానం చేసే యువకుల సంఖ్య పెరిగింది డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి తెలిపారు. ప్రపంచ పాగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం డిఎంహెచ్ఎస్ కార్యాలయంలో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డిఎంహెచ్ఎస్ సరేందర్ రాజ్ డి మాట్లాడుతూ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ప్రతి సంవత్సరం ధూమపానం కారణంగా అనారోగ్యం పాలై 80 లక్షల మందికి పైగా మరణిస్తున్నారని తెలిపారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో 374 మంది శ్వాస కోశ సంబంధిత వ్యాధులతో బాధపడుతున్నారని తెలిపారు. ఊపిరితిత్తుల క్యాన్సర్తో 482, నోటి క్యాన్సర్తో 520, టీబీ వ్యాధితో 198 మంది బాధపడుతున్నారని గుర్తించారు. పాగాకు వాడడంతో జరిగే అనారోగ్యం విద్యార్థులకు వివిధ కార్యక్రమాల నిర్వహించి అవగాహన కల్పిస్తున్నామన్నారు. జిల్లాలో 13 పాఠశాలలను పాగాకు రహిత విద్యాసంస్థలుగా ప్రకటించామని, త్వరలో మిగతా వాటిని కూడా నో స్మోకింగ్ జోన్ గా ప్రకటిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ఎస్ సాధన, డిఎంహెచ్ఎస్, శ్రీనివాస్, ఆడిషన్ డిఎంహెచ్ఎస్ గజానన్, ఎన్.సి.డి అధికారి మెట్టిపాటి శ్రీధర్, తదితరులు ఉన్నారు.



నిర్మల్ జైన్ గోడ : ప్రతిజ్ఞ చేస్తున్న నిర్మల్ డిఎంహెచ్ఎస్, వైద్య సిబ్బంది